



臺南藥理大學 新聞剪報

資料來源：中國時報(B2 台南市新聞)

刊載日期：104 年 08 月 06 日

記 者：曹婷婷

老師傅磚雕 年底赴德參賽

曹婷婷／台南報導

臺南藥理大學7月舉辦「2015台灣國際創新發明暨設計競賽」，一心推廣本土工藝的台中教育大學老師謝銘元帶著張澄淵磚雕藝術、陳忠正交趾陶、南投水里林國隆蛇窯等作品獲1金2銀，年底更將前進德國參加iF、紅點賽事。

謝銘元說，從250個優秀隊伍中勇奪設計類1金（彰化花壇社區張澄淵老師磚雕藝術）與2銀（嘉義板頭社區陳忠正交趾陶藝術與南投水里林國隆蛇窯藝術），老師傅欣慰傳統工藝品的藝術價值獲得肯定，也對於年底走上國際參賽，越來越有信心。

謝銘元說，師傅們長年默默在農村耕耘手藝，雖享有名氣，但市場能見度有限，如獲金牌的張澄淵，早年專門生產建材所需紅磚，但近年因市場需求不再，面臨轉型。

為求振興磚瓦產業，張澄淵致力於發展台灣在地磚雕工藝，將傳統大灶改良成「一口灶」，模樣精緻小巧，可用於炊煮，實用且美觀。



張澄淵為振興磚瓦產業，改良傳統大灶的「一口灶」，實用且美觀。（曹婷婷攝）

謝銘元說，為了將老師傅手藝推上國際，也結合嶺東科技大學創意產品設計系蔡逢哲及李雁隆的設計，賦予老師傅工藝作品新意，年底將前進德國iF、紅點賽事，盼不只傳承台灣農村社區在地技藝，也盼台灣本土工藝師一舉躍上國際，讓國際看見台灣在地工藝之美。